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                  Многопрофильная инженерная олимпиада «Звезда» 
    по обществознанию  

 

6 класс                                      Отборочный этап                      2017-2018 
 

Вариант 1 
 
20 заданий по 5 баллов за каждый верно указанный ответ. Правильный только 

один ответ 
 
1. Выделите признак демократизма: 
а) выборность и сменяемость государственного аппарата;  
б) государственный терроризм; 

в) подчинение личности интересам нации; 
г) стандартизация жизни и мыслей. 

 
2. С какого возраста граждане Российской Федерации обретают избирательные права? 
а) с рождения;  

б) 15 лет; 
в) 16 лет; 

г) 18 лет. 
 
3. Российская федерация (Россия) – это: 

а) демократическое федеративное правовое государство с республиканской формой правления; 
б) авторитарное федеративное правовое государство с республиканской формой правления; 

в) общенародное союзное правовое государство с республиканской формой правления; 
г) унитарное, социальное правовое государство с республиканской формой правления. 
 

4. Одной из обязанностей граждан РФ является: 
а) защита отечества; 

б) личная неприкосновенность; 
в) право избирать и быть избранным; 
г) свобода слова. 

 
5. Выделите государственные меры, направленные на защиту здоровья населения: 

а) отдых, досуг и разумные ограничения рабочего дня;  
б) справедливая зарплата и равное вознаграждение; 
в) сокращение детской смертности; 

г) улучшение гигиены внешней среды и гигиены труда в промышленности.  
 

6. Культура, в узком смысле слова, – это  
а) создание произведений искусства ; 
б) строительство плотины; 

в) возделывание почвы; 
г) обеспечение безопасности. 

 
7. Работник каждый месяц откладывает деньги в банк, чтобы летом поехать в отпуск. В данном 
случае проявляется функция денег как 

а) мера стоимости  
б) средство накопления 

в) средство платежа 
г) средство обращения 
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8. С какого возраста человек обладает правами? 
а) с достижением школьного возраста  
б) с 5 лет 

в) с момента рождения 
г) с 18 лет 

 
9. Правила вежливости не предусматривают: 
а) уважение к людям; 

б) установление благожелательных отношений;  
в) стремление сделать общение между людьми конфиктным;  

г) установление дружеских и деловых отношений. 
 
10. Приобретая товар в Древнем Киеве, покупатель расплачивался слитками серебра, от которых 

отрубались кусочки металла. Серебро играло роль: 
а) натурального продукта  

б) денег 
в) натурального обмена 
г) валюты 

 
11. Школьники провели день самоуправления в школе. Один из старшеклассников исполнял 

обязанности директора, другие выступили в роли завучей, педагогов, завхоза. Данный пример 
иллюстрирует вид деятельности: 
а) игровую 

б) трудовую 
в) научную 

г) образовательную  
 
12. Какая из перечисленных наук изучает природу власти и способы ее завоевания? 

а) философия 
б) политология 

в) социология 
г) экономика 
 

13.Что из перечисленного является примером правонарушения: 

а) гражданин П. появился на службе в спортивном костюме 

б) гражданин Н. опоздал на спектакль  

в) гражданин К. во время киносеанса грыз семечки  
г) гражданин Р. отказался вернуть деньги взятые в долг 

 

14. Признак, характеризующий общество как динамическую систему: 
а) обособление от природы 

б) развитие и изменение отдельных элементов 
в) наличие социальных институтов 
г) сохранение связи с природой 

 
15. За ложное сообщение об акте терроризма уголовная ответственность наступает с: 

а) 10 лет 
б) 20 лет 
в) 18 лет 

г) 14 лет 
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16. Президентом Российской Федерации может быть избран гражданин РФ не моложе: 
а) 18 лет 

б) 21 года 
в) 25 лет 
г) 35 лет 

 
17. Технический прогресс -это 

а) совершенствование орудий труда и техники 
б) внедрение новой техники 
в) переход от первобытного общества к государству 

г) изобретение колеса 
 

18. Земледелие появилось примерно: 
а) 40 тыс. лет тому назад 
б) 10-12 тысяч лет тому назад 

в) 2-3 тысячи лет тому назад 
г) 500 лет тому назад 

 
19. Расходом государственного бюджета является  
а) финансирование оборонного заказа  

б) прибыль государственных предприятий 
в) налоговые поступления от предприятий 

 
20. К воспроизводимым природным ресурсам относятся: 
а)   уголь; 

б)   газ; 
в)   лес; 

г)   нефть. 
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